
Dr. KASZAP Andrásra, Társulatunk emlékgyűrűs tiszteleti tagjára emlé -
kezem. Földtani munkássága nagyjából három szakmai területre és három
időszakaszra tagolható.

1956–1967 között az ELTE TTK Földtani Tanszékén tanársegéd, majd
adjunktus. A diploma megszerzése után VADÁSZ Elemér professzor meg -
hívta tanszékére. Tudományos témájául a Villányi-hegység jura képződ -
ményeinek vizsgálatát jelölte ki. Az itteni jura dogger (főként a bath és
callovi), valamint a malm rétegeit vizsgálta intenzíven. A témakörből 12,
főként a Földtani Közlönyben megjelent dolgozatot írt, melyek rétegtani
következtetései az ammoniteszek vizsgálatán alapszanak. Kutatásai nyo mán
rögtön számottevő eredmények születtek. A bath–callovi vizsgálatok ered -
ményei bekerültek az 1959-ben hazánkban rendezett Nemzetközi Me zo zoos
Konferencia előadási programjába. Az előadás anyaga megjelent a MÁFI
Évkönyve 49. kötetében 1961-ben. Villányi kutatásainak helyt álló ságát és
időtállóságát jelzi, hogy az újabb vizsgálatok is támaszkodnak KASZAP

András korai megállapításaira. Itt elég csak VÖRÖS Attila akadé mikus 2010-
es munkájának hivatkozásait megemlíteni. Elsőként foglal kozott itthon
mikrofácies-elemzéssel. Új módszereket is alkalmazott, így fotométeres és
termolumineszcenciás vizsgálatokat. S figyelemre méltó: dol gozatot írt a
földtan tanítási módszereiről, valamint a balatonrendesi permből előkerült
Korynichnium sphaerodactylum őshüllő lábnyomáról. Erre a periódusra esik
az 1966-ben végzett kilenchónapos mongóliai földtani térképező munkája is.
Több közleménye a geológia ásvá nyi nyers anyag- kutatásokban játszott
fontosságát és eredményeit mutatta be a Bányászati és Kohászati Lapok
hasábjain. A bányászok örömmel közölték ismertetéseit. 

1967-ben megválik az egyetemtől s egészen 1986-ig különböző vízügyi intézményekben dolgozik. Előbb az OVF
Vízkészletgazdálkodási Központjában, majd a Fővárosi Fürdőigazgatóságnál, végül a periódus zárásaként a Pest Megyei
Víz- és Csatornamű Vállalatnál különböző beosztásokban, a végén főgeológusként, főmérnökként. Itteni tevékenységében
inkább az operatív és szolgáltatás jellegű feladatok kerültek előtérbe. Munkája főként a víztermelés,vízszabályozás,
vízhasznosítás és vízminőség témakörére terjedt ki. Az ehhez kapcsolódó kutatási és állapotfelmérési eredményeit
publikálta is. Közülük kiemelkedik a „Vízkészlet és vízgazdálkodás” című, továbbá a margitszigeti új hévízkútról, valamint
az Eocén program vízemelési tevékenységének a fővárosi fürdőkre gyakorolt hatásáról szóló dolgozata. A „Vízkészlet és
vízbeszerzés”, valamint a „Gellért-hegyi forrásgaléria” c. munkája mindmáig alapmű. Utóbbit egy nemzetközi vízügyi
rendezvény számára készítette. 

Szakmai tevékenységének harmadik szakasza 1986-tól a nyugdíjba vonulásáig terjedt. Meg kell jegyezni: nyugdíjas
éveiben is nagy kedvvel s jelentős hatékonysággal dolgozott, s vett részt a szakmai életben. A váltás oka: belefáradt a sok
operatív, „add meg Uram Isten, de mindjárt” munkába, s ahogy Ő mondta „mérsékelt tempójú” munkahely után tájéko -
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zódott. Kapóra jött a Művelődési Minisztérium egy akkori igénye, mely szerint természettudományos képzettségű, de
humán érdeklődésű szakembert kerestek Közművelődési Főosztályukra. KASZAP Andrást nagy általános műveltsége,
különösen az antikvitás terén, szinte predesztinálta erre a munkakörre. Felvételt is nyert, s itt dolgozott 1990-ig felettesei
legnagyobb elismerését kiváltva. Talán ez a jó híre is hozzájárult ahhoz, hogy 1990-ben a megnövekedett jelentőségű
Egyházi Kap csolatok Főosztályára helyezték miniszteri főtanácsosi rangban. Ez az időszak már a tudománytörténeté, az
ismeret terjesztésé, de leginkább a Földtani Közlönyé, melynek szerkesztését már 1983-tól végezte. 

Tudománytörténeti munkáját főként a Tudománytörténeti Szakosztályban, melynek több cikluson át vezetőségi tagja
volt, fejtette ki. Ez irányú munkássága felsorolhatatlan mennyiségű cikket és előadást jelent. Spektruma lexikon címszavak
írásától a méltatásokon, megemlékezéseken, tudományfilozófián át az intézmény- és szakmatörténetig terjed. Az isme -
retterjesztést közel 100 cikkel és előadással főként a TIT-ben, annak lapjaiban, ill. szakosztályaiban végezte a legmagasabb
szinten.

A Társulatban és a Társulatért, melynek 1956-tól tagja volt, legkiemelkedőbb munkáját a Földtani Közlöny technikai
szerkesztőjeként fejtette ki. A cikkek fogadásától a lektorokhoz való eljuttatásig, a képszerkesztéstől a korrektúráig, a
levelezéstől a szerkesztő bizottsági és nyomdai előkészítő munkáig mindent egyedül végzett több mint egy évtizeden át
(1983–1991 és 1995–1997 között). Akkor még nem volt mindennapi eszköz a számítógép, így a szerkesztést, ahogy Ő
mond ta, manufakturális módszerrel végezte kitűnő szinten, a szerzők megelégedésére. A szerkesztésen kívül vezette és ké -
szítette a Társulat „Hírek és mozgalmak”, valamint a hazai „Éves bibliográfia” rovatát. Utóbbiakkal a Társulat történetének
forrásértékű sorozatát, valamint a hazai földtani publikációk lehető teljes könyvészeti segédletét hozta létre. A Társulatért
végzett munkája elismeréseként a Közgyűlés 1991-ben Társulati emlékgyűrűt adományozott neki, 2015-ben pedig
áldozatos és rendkívül értékes életműve elismeréseként tiszteleti tagjai közé emelte. 

Személyében nagy felkészültségű, kiváló tudományos invencióval és eredményekkel rendelkező, a humaniórákban is
otthonosan mozgó, ritka magas erkölcsiségű Tagtársat, Kollégát, Barátot vesztettünk el. 

Egy külföldön élő, közelmúltban elhunyt gimnazista osztálytársam minden levelét ezzel fejezte be: „A jövő fényes!”
Bízzunk benne, hogy Kaszap András barátunk már ebben fényes jövőben létezik.

Lux perpetua luceat ei! 
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